

公共关系是社会的一个窗口



圆梦南湖畔

7月1日，中国共产党102岁生日之际，嘉兴南湖七一广场上，庄严肃穆，党旗高悬。145位预备党员，身着统一服装，精神饱满，列队整齐。

阳光下，每个人的脸上，都闪烁着信仰的光芒。就在这一天，在中国共产党起航之地，他们郑重宣誓，正式加入中国共产党。

这其中就有嘉兴公共关系协会的副会长李昕龙。李昕龙站在队列中，望向远方，那里有个少年，站在风雨中，渴望着用知识来改变命运，希望有一天能成为有用之材，为家乡人民谋福利。

漂泊半生，最初的梦想终于迎来了圆梦的时刻，李昕龙感到无比的幸福和幸运。

李昕龙出生在农村，读书时就立下了雄心壮志要为建设国家而努力奋斗。上初中时，他就听说了天津大邱庄、河南小刘庄和江苏华西村的奋斗故事。心里就暗下决心：我们家这么穷，啥时候等我念好书，上完大学以后回家创业，我也要带领我的乡亲们一起致富。

七十年代的安徽农村还很苦，除了几亩薄田，家里也没有别的营生，李昕龙读书是靠父母一个一个卖鹅蛋攒下的钱供的。

他在县城念高中，一个星期只有十块钱的生活费，除了吃饭和基本生活外，舍不得多化一分钱，就为了每周挤出两块钱来买书。他拼了命的学习，但是家里的情况却越来越差。

有一次回家，正赶上下雨，他远远看到母亲在风雨里赶鹅，母亲整个人裹在雨水里艰难前行，每走一步，那溅起的泥水弄得她浑身狼狈不堪，脸上已经分不清是雨水还是汗水。

见此情景李昕龙心里像是打

翻了五味瓶，心疼、不舍、难为，觉得自己是家里的负累，如果不念这个书，出去打个工，父母可能就会少吃点苦。可是他心里也明白读书才会有更远大的前程，知识才能真正的改变命运。

他咬牙忍住了悲伤，上前扶起了母亲，心中那份改变命运的心变得更加坚定了。



出走半生 归来仍是少年

李昕龙很要强，因为一直有信仰在支撑着他，他知道要改变家乡，改变自己，路一定要走正，一定要坚信中国共产党的领导。在初二时，由于成绩突出，表现优秀，他成为了班里第一批团员，还代表学校参加过乡里、县里的团代会，成为了很多同学羡慕的

对象。李昕龙自己也非常骄傲，他给家里争了气，父母的付出总算有了一点回报。

高中毕业，李昕龙如愿考上了大学，在杭州上大学期间除了学习优秀外，他是社团的积极分子。在临近毕业时，李昕龙郑重地交上自己的入党申请书，从考察到预备党员这些流程都走得很顺利，党的大门已经在朝李昕龙招手了。

但就在这个时候，毕业分配开始了，如果按常规，李昕龙会有一份不错的工作，走完流程就可以顺利入党。可是想到了父母供养自己的不易，想到了家乡人民的日子还有待改变。他就觉得，自己必须出来闯一闯，不管能不能成功，他也要对得起自己的初心。

出来闯荡社会，组织关系自然被中断了。这么多年走南闯北，从事建筑工程施工管理20余年，几经沉浮，他一直在努力。

可喜的是，他的家乡在国家政策的大力扶持下，繁荣发展，早就不是当年模样。

但他心里还有一个梦没有圆，他一直在找机会能不能续上当年的初心，没想到在嘉兴公关协会里实现了儿时的梦想。梦想不会随着年龄的增长而改变，它会支撑你走过一生，会随着年龄的增长变得越来越坚定。

出走半生，归来仍是少年，

只是这个已经不年轻的少年胸前终于戴上了闪闪发光的党徽。



与不疑处生疑方是进

李昕龙是安徽蚌埠人，他曾经看过一张蚌埠地图上写着：蚌埠是南北的交通要塞，这里的人即有北方人的粗犷豪爽，又有南方人的林秀细腻。

李昕龙身上也有这独特的南北混合特质，他生活中不拘小节随和坦率，工作中的执着认真，对新事物有着狂热的探究心理。他经常写东西，搞发明，申请专利，在杂志上发表小论文。最喜欢中国古代科学家沈括的一句话“与不疑处生疑方是进”。用现代话说就是：做足当下精益求精。

李昕龙名下有家公司：嘉兴知易营销策划有限公司，这是他创业创新的一个尝试，也是源于对新事物新产品的应用和企业管理解新理念新方法的探索。新事物代表进步或前进的方向。“与不疑处生疑方是进”，这也是李昕龙探索人生的一种尝试。

2011年李昕龙就加入了协会，也是嘉兴公关协会元老级的宝贝。

他见证了协会的艰难，也看

到了协会的一步步复兴，用他的话说：他看到了协会从理论到实践的发展全过程，前期的公关理论研究，到后期理论化为实践走向市场。特别是后期，嘉兴公关打出了自己的品牌，形成了良性的发展。

“其实公关协会真正开始发挥效益，是我们把社会的这扇窗口打开了。特别是搞了很多公益活动，这些活动不是单纯的捐钱了事，而是真正做到了一对一的帮扶，面对面的体验。当你真的在那个环境下看到那些需要支持的对象时，你会投入去做一些之前你根本无法想象的事情。”

李昕龙接到过一个电话，那是他参与帮扶的小朋友给他打的，为了感谢他给他们寄去的几本课外读物。

简简单单的一个电话让李昕龙突然感到了久违的温暖：“你会真的觉得无比的温暖的，你的一个小小的举动是能真正改变一个人的生活的。”

公关人说公关

我感觉公共关系如同一个窗口，政府或企业通过这个窗口在观察社会、观察大众，而大众也通过这个窗口在观察政府或企业。

就我而言，我喜欢观察，观察人，观察生活，所以公关协会更是一个让我观察社会的窗口，

这里头的人来自各行各业，自各个地方，他们有不同的背景，不一样的性格，不一样的成就。我就喜欢看，看看这个企业的经营之道，学学那个老板的为人处事。可以通过这扇窗了解不同的行业，看到世情百态。这里面有成功的，也有失败的，有感同身受的，也有不能理解的。挺好，我喜欢。

对协会的期望

加入公共关系协会这个大家庭一晃已有十多年了，亲历了协会的不断发展壮大。协会从当初的儿童现已成长为一个体格健壮、思想成熟、行动干练的青年。青年是人生的开始，未来还有更大的辉煌，希望协会的家人们能拓展出更大的公关世界。

